

巴西夜总会突发大火 233人丧生

起火原因可能为室内燃放焰火



巴西南里奥格兰德州圣玛丽亚市一家夜总会27日凌晨突发大火。当地警方目前确认233人丧生，多名官员推测起火原因为乐队演出时燃放焰火。

死亡人数修正

圣玛丽亚市中心“吻”夜总会27日凌晨2时左右发生火灾。救援人员仍然在清理尸体。

巴西南里奥格兰德州州政府27日傍晚将夜总会火灾造成的死亡人数从245人修正为233人。此外，约200人受伤，目前还有106名伤员正在医院接受治疗。巴西空军司

令部发布公告称，空军有五名军人丧生。

南里奥格兰德州公安厅在其官方网站上公布了185名已确认身份的遇难者名单。目前，所有遇难者遗体都安放在圣玛丽亚市体育中心的体育馆内，死者身份鉴定工作正在进行，州公安厅将每小时更新一次遇难者名单。

死伤惨重

巴西新闻机构拍摄于凌晨的图片和视频画面显示，消防队员在夜幕中向夜总会喷水救火，一些消防人员赤膊，用锤子和斧子砸开一部分墙体，打开逃生通道。稍晚时候拍摄的图片显示，大火扑灭，多名警员、消防队员聚在夜总会外，夜总会大门附近地面杂物遍地，大门旁边的窗户和墙体破烂不堪。

一些警员说，一支乐队在夜总会内演出时触发火灾，原因可能是燃放焰火或音响电路起火。地方警官路易莎·索萨说，乐队成员或工作人员触发火灾，火焰冲到屋顶，火势

“数秒钟”内蔓延。

一名当地电台记者说，这家夜总会可容纳最多2000人。乐队演出时，夜总会人非常多。军警官员费雷拉保守估计，事发时，夜总会内有至少500人。多名幸存者说，一些圣玛丽亚联邦大学学生事发时正在夜总会内聚会，死者中多为20多岁的大学生。

圣玛丽亚位于巴西南部边境，距南里奥格兰德州首府阿雷格里大约300公里，市内人口大约为25万，有大型高校圣玛丽亚联邦大学。

总统提前回国 全国哀悼三天

巴西总统迪尔玛·罗塞夫决定提前结束在智利的访问行程，回国应对火灾善后。

罗塞夫27日在智利首都圣地亚哥告诉随行记者：“对于我们所有人，这是场悲剧，我没办法继续待在这里……”她眼泛泪花，确认联邦和地方政府正动员所有力量，不仅清理尸体，而且协助遇难人员家庭和为伤员提

供非常有效的照料。罗塞夫27日下午赶到圣玛丽亚市，到医院看望了受伤人员并向遇难者家属表示慰问。她还宣布，为此次事件遇难者举行为期三天的全国哀悼。

惨剧发生后，巴西立刻推迟了原定28日在首都巴西利亚举行的2014年世界杯500天倒计时庆祝活动。

特写

保安以为有人想逃单 锁住出口

有目击者认为，火灾由在夜总会舞台上演出的乐队成员燃放烟花弹引起。烟花弹引燃了屋顶的隔音材料，火势迅速蔓延。由于夜总会只有一个出口，人群在逃离夜总会时发生踩踏，造成大量人员伤亡。

目前，大火已被消防队员扑灭。夜总会被烧得面目全非，粉红色的大门入口被熏黑，临街的几扇窗户和一面外墙被救援人员砸开，便于被困在夜总会里的人群逃生。地面上全是破碎的玻璃和砖块，一片狼藉。

在火灾现场外，有一些幸存者衣衫不整，坐在墙角边，伸手接过救援人员递过的水。他

们脸上湿漉漉，满是汗水和泪水。还有许多人在外焦急等候，眼中噙满泪水，默默为他们的亲友祈祷，希望看到亲生还。

一位名叫路易莎·索萨的警方官员说，当时夜总会大门口违规停放着许多车辆，阻碍了人们的逃生通道，是导致火灾死亡人数多的重要原因。

圣玛丽亚所在的南里奥格兰德州消防队总指挥德梅洛上校说，他看到十几具遗体堆积在出口，大部分人是因烟熏窒息死亡，开始保安以为有人想不付账溜走，还阻止人们出门。因此发生火灾时，夜总会的大门还锁着。(据《北京晚报》)

当地时间1月27日 据当地媒体报道

巴西南里奥格兰德州圣玛丽亚市中心一家夜总会发生火灾

在舞台上演出的一个乐队的成员燃放焰火时引燃了屋顶的隔音材料引发大火

人群逃离时发生踩踏，造成大量人员伤亡

示意图



巴西一夜总会大火伤亡惨重

反应

中国外交部：

对巴西严重火灾造成重大伤亡深感悲痛

新华社北京1月28日电 (记者梁淋淋、熊争艳)外交部发言人洪磊28日表示，对巴西严重火灾造成重大人员伤亡深感悲痛。

洪磊在当日举行的外交部例行记者会上作此表示。“我们对遇难者表示深切哀悼，对

遇难者家属和伤员致以诚挚慰问。”他说。

据报道，巴西圣玛丽亚市一家夜总会27日发生严重火灾，已造成233人死亡、106人受伤。巴西总统罗塞夫宣布为此次事件遇难者举行为期3天的全国哀悼。

潘基文发表声明悼念巴西火灾遇难者

新华社联合国1月27日电 (记者王雷雷)联合国秘书长潘基文27日通过其发言人发表声明，对巴西夜总会火灾造成重大人员伤亡深感悲痛。

声明说，潘基文获悉巴西南里奥格兰德州圣玛丽亚市一家夜总会27日凌晨发生一场悲剧性的火灾，他对此深感悲痛。包括大学生在内的大量年轻人在火灾中死亡的消息令他感到尤为难过。

声明说，在巴西举国悲痛的时刻，潘基文向火灾遇难者亲友以及巴西政府和人民表示慰问。

另据报道，27日在智利首都圣地亚哥出席拉美和加勒比国家共同体首脑会议的各国外交部长也对巴西火灾遇难者表示默哀。

27日凌晨，位于圣玛丽亚市中心一家名为“吻”的夜总会发生严重火灾，造成巴西近50年来在火灾事故中死亡人数最多的惨剧。

警方曾确认火灾造成245人死亡，数百人受伤。巴西南里奥格兰德州州政府后来将夜总会火灾造成的死亡人数从245人修正为233人。此外，还有106名伤员正在医院接受治疗。

火灾发生时，夜总会正举行一场大学生聚会，参加聚会的是圣玛丽亚联邦大学的学生。27日凌晨2时30分左右，舞台上演出的一个乐队成员燃放烟花弹时引燃了屋顶的隔音材料。火势迅速蔓延，夜总会顿时充满浓烟。由于夜总会只有一个进出口和一个紧急出口，拥挤的人群发生踩踏，造成大量人员伤亡。